
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 846
van AXEL RONSE
datum: 29 augustus 2016

aan JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

Kippenkwekerij Moorslede  -  Milieuvergunning

In 2013 werd door de bevoegde minister een milieuvergunning verleend voor een 
uitbreiding van kippenkwekerij NV Sininvest in Moorslede, nadat eerder in 2008 een 
project-MER was goedgekeurd. Tijdens de procedure had nochtans zowel de gemeente 
als de provincie een negatief advies uitgebracht. Omwille van de te verwachten geur- en 
verkeersoverlast trokken buurtbewoners tegen de milieuvergunning naar de Raad van 
State, die hen gelijk gaf en eind 2015 de milieuvergunning vernietigde. 

Blijkbaar werd in mei 2016 een nieuw ministerieel besluit genomen, waarbij alsnog een 
milieuvergunning werd verleend voor een uitbreiding tot 160.000 kippen. Nochtans is in 
het MER maar sprake van 120.000 dieren.

Dergelijke grootschalige inrichtingen kunnen een kwalijke geur verspreiden. Volgens het 
MER-rapport zouden bijna 300 woningen op het grondgebied van Moorslede en Beitem 
(Roeselare) te maken krijgen met ernstige geurhinder. 

1. Op basis van welke argumenten werd de eerste milieuvergunning door de Raad van 
State vernietigd?

2. Klopt het dat er een nieuwe milieuvergunning werd verleend in mei 2016? Zo ja, 
graag een afschrift van de vergunning. Welke voorwaarden werden eventueel 
opgenomen in de vergunning?

3. Indien er een nieuwe milieuvergunning werd verleend, kan de minister aangeven op 
welke manier er rekening is gehouden met de argumenten van de indieners van het 
beroep en de Raad van State? 

4. Is er reeds beroep aangetekend tegen deze nieuwe vergunning? Zo ja, door wie?

5. Kan de minister meer duidelijkheid geven omtrent de tegenstrijdige gegevens 
omtrent het aantal dieren tussen de aanvraag/vergunning en het MER?

6. Op welke manier is in de nieuwe vergunning rekening gehouden met de opmerkingen 
omtrent geurhinder richting de woningen op het grondgebied van Roeselare en de 
kern van Beitem?

7. Op welke manier kan Vlaanderen - al dan niet samen met het bedrijf - 
randvoorwaarden opleggen aan het bedrijf om eventuele milieuhinder, zowel op het 
vlak van geur als mobiliteit, te beperken?



8. Hoe kan men bij de beoordeling van milieuaanvragen of aanvragen voor 
omgevingsvergunningen meer rekening houden met de 
gemeentegrensoverschrijdende impact van dergelijke inrichtingen? Worden 
buurgemeenten betrokken in de adviesronde naar aanleiding van dergelijke 
aanvragen? Hebben zij een stem in de GOVC of POVC? Waarom (niet) ?



JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

ANTWOORD 
op vraag nr. 846 van 29 augustus 2016
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1-3+5-7. Ik verwijs naar het ministerieel besluit van 13 mei 2016 in bijlage. 

4. Er werden twee verzoekschriften tot vernietiging van deze nieuwe milieuvergunning 
bij de Raad van State ingediend, met name door de gemeente Moorslede en namens 
3 buurtbewoners. 

8. Een buurgemeente kan steeds bezwaar indienen in kader van het openbaar 
onderzoek of beroep indienen na de beslissing over de aanvraag. Indien een 
buurgemeente in beroep gaat, kan zij in het kader van de omgevingsvergunning 
gehoord worden op de POVC of de GOVC. In de beslissing moet steeds gemotiveerd 
worden waarom een argument in het bezwaar- of beroepschrift wel of niet wordt 
gevolgd. 

BIJLAGE

Ministerieel besluit van 13 mei 2016


